



Verbale C.D. del 06.10.2017

Consiglieri presenti: Baconcini Diego, Pellino Floriana, Di Chiara Erika, Pellino Michele, Calloni Luca, Damiani Massimiliano.

ACQUISTI

NUOVO CONTRATTO DITTA PULIZIE (ALL.1). Il presidente illustra la situazione per la quale siamo arrivati a questa scelta a causa delle nuove disposizioni normative che hanno in un primo momento escluso l'utilizzo dei voucher, per poi essere reintrodotti con una diversa modalità che non poteva essere utilizzata per le esigenze del CRAL, viene indicata la Ditta vincitrice.

PREVENTIVI PER CONDIZIONATORI (lavori e scelta opzione x bar. All 2). Data la necessità di sostituire le macchine per riscaldamento/raffreddamento della sala BAR e della segreteria del CRAL, vengono illustrati ed i preventivi ed è stata scelta l'opzione meno cara per il bar per un totale di 2850 euro +iva leggermente più basso di altri preventivi, ma ha garantito maggiore affidabilità sui lavori di installazione e manutenzione, oltre ad un possibile ulteriore sconto. posizionamento condizionatori sia della segreteria che del bar già individuata, siamo in attesa dei lavori, che si concluderanno entro la fine di ottobre. Viene data mandato a Calloni Luca di seguire i lavori di installazione. Viene valutata la possibilità di richiedere un contributo, per la macchina da installare nella sala, alla Ditta Ste.la. *Il cd approva all'unanimità.*

MATERIALE MUSEO SBOLCI. Lavoro in fase di ultimazione, dovranno essere predisposte le postazioni dei quadri all'interno del percorso ed ulteriori disegni sempre da fare all'interno del percorso. Inaugurazione prevista per il 15.12 in occasione di un concerto del coro La Grolla che sarà completamente finanziato da ASA. Spese sostenute come da preventivo vedi all.3

TAVOLI CENTROSEDIA. All. 4. Vista la necessità di sostituire i tavoli presenti in sale sia piccoli che grandi Il presidente illustra i preventivi richiesti e la valutazione che ne è seguita indicando la



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

ditta vincitrice, i tavoli sono già acquistati e già posizionati. I tavoli sostituiti nella sala saranno messi nel barinci a sostituzione di quelli rotti, che potranno essere dati a chi ne farà richiesta.

BOX MATERIALE . all.5.vista la necessità di sostituire il box attualmente presente che risulta essere non più idoneo e sicuro, sono stati fatti alcuni preventivi quello più conveniente è stato valutato, ma stiamo chiedendo di fornire un nuovo preventivo per uno con misure diverse. *Il cd approva all'unanimità.*

AMMINISTRAZIONE

NUOVA ASSICURAZIONE CON TUA ASSICURAZIONI SPESA 840 EURO. viene presentato il resoconto della situazione delle assicurazioni, sono state indicate quelle annullate, quali hanno avuto un importo inferiore. il Presidente illustra l'attuale situazione facendo presente che la copertura assicurativa risulta essere stata elevata con il mantenimento del costo rispetto agli anni passati.

VARIAZIONE BANCA C/C CRAL. era stato incaricato Morelli Alberto per valutare alcune proposte che ci eravamo fatti dare in virtù di una revisione dei costi e del servizio poco soddisfacente dell'attuale Banca. Il CREDEM, che proporrà con un evento anche particolari condizioni per i soci (aspetto che sarà curato da Damiani Massimiliano), è risultato quello decisamente più conveniente, e procederemo al trasferimento del conto nelle prossime settimane. *Il cd approva all'unanimità.*

PROBLEMATICA SOCI ESTERNI/ARCI. Il Presidente illustra l'incontro avuto con ARCI nel quale, insieme alla nostra commercialista, avevano posto il problema del tesseramento a soci craldei frequentatori, sia del gabbione che della sala; il problema era che, se i frequentatori dovevano essere soci del cral e pagare il tesseramento di 48 euro annui, potevano avere tutti i



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

diritti dei soci esterni. E' stato dimostrato(ALL.7) che le attività ricreative ,di fatto, sono finanziate esclusivamente dal contributo che ASA eroga ai dipendenti, questo sarebbe stato un problema che avrebbe danneggiato SOCI lavoratori e pensionati, fatto ovviamente salvo qualora anche i soci esterni avessero pagato anche il contributo che viene erogato da ASA. A seguito di queste osservazioni, e con riferimento al nuovo contratto di gestione che stiamo predisponendo, supportato anche da un'analisi del contratto tra ASA e CRAL, anche ARCI ha convenuto che l'utilizzo del gabbione e della sala possa essere ad uso dei soli iscritti ARCI, che avranno anche tutte le garanzie assicurative.

Viene preso atto del resoconto del Presidente e convenuto di informare immediatamente la Ditta Ste.la per poter procedere all'inizio dell'attività sportiva con il tesseramento con tessera personale ARCI da far sottoscrivere direttamente ai frequentatori del Gabbione, stesso metodo sarà utilizzato per i richiedenti la sala sociale per feste e compleanni.

Si apre il problema degli attuali soci esterni. Le soluzioni possono essere le seguenti:

- Farli pagare anche il valore del contributo che ci viene erogato da ASA.
- Confermare l'attuale situazione ma in caso di gite dovranno corrispondere un importo maggiore, che sarà gestito come contributo volontario al CRAL.
- farli partecipare all'estrazione dei vari eventi,
- oppure escluderli.

Per quanto riguarda l'aspetto descritto degli attuali soci esterni e le ipotesi indicate, il CD ha deciso per la seconda ipotesi. Damiani Massimiliano fa presente l'esigenza di verificare la possibilità di far partecipare alle nostre gite anche soggetti esterni (anche non soci) perché ormai si è verificato che con la sola presenza dei soci le iniziative non sono realizzabili, ponendo l'attenzione sul fatto che altre realtà sono in grado di farlo. Il presidente si prende l'impegno di contattare ARCI e la nostra commercialista per approfondire e risolvere in breve tempo l'argomento.



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno.

**VIENE RICORDATO CHE AL GOVERNO E' IN FASE DI DEFINIZIONE UN NUOVO
ASSETTO DEL TERZO SETTORE, (DOVREBBE PARTIRE NEL 2018) E PERTANTO SI
PREVEDERANNO NUOVE REGOLAMENTAZIONI CHE DOVRANNO ESSERE VISTE
IN FUNZIONE DELLE NOSTRE ATTIVITA' CON POSSIBILITA' DI REVISIONE
DELLO STATUTO E DEL REGOLAMENTO.**

RATEIZZAZIONE SANZIONE EQUITALIA. Il presidente illustra la situazione che vede 2 rate da euro 840 l'una già pagate secondo il piano di rateizzazione accordato, ne restano da pagare altre 2 di pari importo con scadenza Luglio e Settembre 2018.

PREDISPOSIZIONE NUOVO BILANCIO CON SUDDIVISIONE ATTIVITA'/CONTRIBUTI

ASA.(ALL.7) il presidente illustra una modalità grafica di presentazione del Bilancio del CRAL che permetterebbe una più rapida visione delle spese e della ripartizione per attività, viene dato mandato quindi al presidente di coinvolgere la commercialista.

REVISIONE PREZZI ATTIVITA' CRAL (GABBIONE/SALA/PALESTRA/PESCA). il presidente illustra il prezzario che sarà oggetto revisione del nuovo contratto di gestione **Gabbione** per i soci del cral sarà gratis dalle ore 17/18 per almeno 2 giorni a settimana. In altri orari si prevede un pagamento del 50% rispetto alle cifre indicate dal gestore. **Sala** – Verrà imposta la priorità sull'utilizzo per attività del cral e sarà predisposto un calendario che individui immediatamente le attività programmate . Per l'utilizzo dei soci il contributo dovrà essere pari al 50%del costo previsto dal gestore. Per la sale discutere se il restante 50%. **Palestra.** Per incrementarne l'utilizzo da parte dei soci CRAL prevedere l'abbassamento del costo mensile da € 15 a € 10. **Pesca** sentire gli interessati. Questi argomenti saranno trattati in modo più approfondito in un apposito CD.

PREDISPOSIZIONE REGOLAMENTO FONDO DECESSI (ALL.8) il presidente illustra il Regolamento predisposto, essendo un Regolamento interno ed il fondo approvato nell'ultima Assemblea, viene dato mandato di informare i Soci dell'attivazione del fondo per l'anno 2017 secondo le modalità indicate nel Regolamento approvato in questa sede. Seguirà ratifica ed



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

informativa in Assemblea dei Soci. Il regolamento trova applicazione dalla comunicazione del verbale ai soci. *Il cd approva all'unanimità.*

PREDISPOSIZIONE REGOLAMENTO BORSA DI STUDIO (ALL.10) il presidente illustra il Regolamento predisposto, essendo anche questo un Regolamento interno ed il fondo approvato nell'ultima Assemblea, viene dato mandato di informare i Soci dell'attivazione del fondo per l'anno 2017 secondo le modalità indicate nel Regolamento approvato in questa sede. Seguirà ratifica ed informativa in Assemblea dei Soci. Il regolamento trova applicazione dalla stagione scolastica 2016/2017 e dopo la comunicazione del verbale ai soci. *Il cd approva all'unanimità.*

VARIAZIONE REGOLAMENTO TEATRO/CINEMA (ALL.11). il presidente illustra le modifiche all'attuale regolamento, modifiche rese necessarie in virtù della nuove modalità di estrazione ed utilizzo dei biglietti/abbonamenti. Segue ratifica in Assemblea dei Soci. Il regolamento trova applicazione dalla comunicazione del verbale ai soci. *Il cd approva all'unanimità.*

VARIAZIONE DEL CONTRATTO E DEL REGOLAMENTO DEL BAR IN FUNZIONE DELLE NUOVE DISPOSIZIONI ARCI. L'argomento viene appena introdotto riservando una discussione più approfondita in un apposito CD

GRUPPO FUNGHI, l'argomento per una migliore gestione del gruppo anche in virtù delle possibili novità che sono in fase di approfondimento con ARCI viene appena accennato rimandato ad un prossimo CD e comunque prima della predisposizione del bilancio preventivo 2018. Viene indicata una proposta di rivedere la posizione continuando ad erogare il contributo solo se esiste una presenza nel gruppo di almeno 5 soci lavoratori, (indicazione che potrebbe essere estesa come base per tutte le attività del CRAL), in questo modo è da ipotizzare una migliore gestione della attività stessa. Viene dato mandato alla segretaria di contattare il responsabile del gruppo per organizzare una giornata di raccolta funghi.



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

RICHIESTA DA PARTE DI 2 SOCI DEL CONTRIBUTO DECESSI PER EVENTI AVVENUTI

IN ANNI PASSI. Il Presidente illustra le 2 richieste ricevute, viene presentata l'attuale situazione peraltro modificata nell'ultima Assemblea dei Soci, che di fatto non prevedere nessun limite temporale per la presentazione delle richieste. Viene fatto presente che una delibera del CD dell'Ottobre 2010, che alleghiamo, stabiliva delle regole circa l'erogazione, tra le quali un limite temporale di 60gg. Tale verbale però non risulta essere stato diffuso ai soci né portato in ratifica nella prima Assemblea utile, è pertanto da ritenersi non attuabile. Viene anche indicata la difficoltà di potere individuare i soci che erano tali alla data dell'evento e magari adesso non lo sono più o ce ne sono di nuovi (operazione necessaria per determinare il contributo spettante). Per tale motivo il CD ritiene doveroso portare l'argomento in Assemblea, che sarà portata a conoscenza degli ulteriori sviluppi, e dove sarà presentata la modifica al regolamento e la presentazione di un nuovo regolamento interno che disciplinerà il contributo. Viene dato mandato al Presidente di prendere contatti con l'ufficio personale affinché sia possibile rintracciare i soci effettivi all'epoca degli eventi e confrontarli con l'attuale situazione per poter richiedere il corretto contributo. Viene indicato anche di rispondere ai colleghi che hanno presentato la richiesta motivando questa decisione. *Il cd approva all'unanimità.*

PRESENZA ALL'EVENTO ORGANIZZATO IL 17/11/17 DALL'ASSOCRAL A NAPOLI. il

presidente illustra la proposta e viene dato mandato alla segretaria di prenotare la ns. presenza attraverso Di Chiara e Pellino F. *il CD approva all'unanimità*

ARGOMENTARE L'INSERIMENTO COME SOCIO DEI LAVORATORI CORNIA E DEI

LAVORATORI INTERINALI. Nel passato era stata fatta richiesta da parte di alcuni lavoratori di ditte collegate ad ASA di diventare soci del CRAL attualmente l'unica società è Cornia Manutenzioni per la quale sono già stati presi contatti con l'attuale amministratore unico per poter iniziare a valutare questa possibilità, che prevede l'erogazione da parte di questa Azienda del contributo (pari al valore di quello di ASA) che sarà eventualmente ratificato tramite accordo



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

sindacale rinnovabile annualmente. Viene dato mandato al presidente di inviare all'amministratore unico di Cornia Manutenzioni tutta la documentazione sociale riguardante il cral al fine di iniziare il percorso che ci auguriamo porti ad una soluzione positiva per tutti gli attori. Per quanto riguarda l'aspetto dei lavoratori interinali viene dato mandato al presidente di verificare la possibilità di inserimento di questa categoria all'interno dello statuto e del regolamento e trovare delle soluzioni idonee con ASA ai fini della determinazione del contributo aziendale - Il presidente ricorda che queste ipotesi prevedono una modifica dell'attuale statuto e regolamento che dovranno essere portati in Assemblea.

METODO DI VOTAZIONE nella argomentazione riguardante lo Statuto ed il Regolamento viene preso spunto per poter introdurre la possibilità di poter effettuare le votazioni assembleari attraverso delega o voto informatico. Viene dato mandato al Presidente di valutare in base anche alle nuove normative sul terzo settore se ci sono le possibilità di poter adottare queste soluzioni, soluzione che prevederebbe la modifica dall'attuale Statuto e Regolamento. *Il CD approva all'unanimità.*

Il consigliere Calloni informa che esiste la necessità di migliorare la sicurezza per l'accesso al bar nelle ore serali. Per questo motivo viene dato mandato a lui stesso di valutare la possibile di installazione di un video citofono al cancello di ingresso da attivarsi nelle ore serali. Verranno richiesti preventivi di spesa, con possibilità di compartecipazione da parte dell'attuale gestore del bar. *Il CD approva all'unanimità.*

INIZIATIVE ESTIVE



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

Il presidente illustra il risultato ottenuto a livello partecipativo delle iniziative estive

CINEMA ESTIVO 16 VINCITORI (X 2 BIGLIETTI) SU 39 PARTECIPANTI SPESA 160 EURO

BARCHE 8 VINCITORI SU 25 PARTECIPANTI SPESA 720 EURO

MOTOBARCHE 2 VINCITORI SU 11 PARTECIPANTI SPESA 120 EURO

GABBANI 3 VINCITORI X 2 BIGLIETTI SU 11 PARTECIPANTI SPESA 90 EURO

NOTRE DAME 3 VINCITORI (X2 BIGLIETTI) SU 42 PARTECIPANTI SPESA 198 EURO

PROSSIME INIZIATIVE

Il presidente insieme alla responsabile del settore cultura illustrano le possibili prossime iniziative e quelle già in corso.

6 ABBONAMENTI 4 MORI SPESA 504

ABBONAMENTI GOLDONI 6 PROSA, 2 LIRICA, 2 DANZA SPESA 856 EURO

PARTITA BASKET PER NATALE ANCHE PER LORO. Pellino Michele illustra l'iniziativa prevista per il mese di ottobre dove in occasione della presentazione del mezzo acquistato dalla Società Sport Toscana Disabili con il contributo dato dal CRAL sarà organizzato un evento che vedrà la partecipazione dei alcuni Soci ad una partita dimostrativa di basket in carrozzina. Viene dato mandato a Pellino Michele di sviluppare l'iniziativa e prendere accordi con il responsabile della Soc. Melis Maurizio. *Il CD approva all'unanimità.*

HALLOWEEN – Di Chiara illustra la situazione e vista l'esperienza dello scorso anno, ritiene opportuno non organizzare l'evento, non riscontrando tempi utili per trovare una soluzione alternativa, vista anche la presenza in città di molti eventi per la maggior parte gratuiti. *Il CD approva all'unanimità* ed invita Di Chiara a informare della decisione la Ditta Ste.la.

AUGURI DI NATALE CON PARTECIPAZIONE ASA. Il presidente illustra la possibilità di organizzare gli auguri dei vertici ASA al personale, auguri che saranno effettuati in tutte le sede aziendali. Il CRAL si renderebbe disponibile ad organizzare un piccolo rinfresco di augurio in tutte le sedi. Per la sede di Livorno la data dovrebbe coincidere con l'evento finanziato da ASA con



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

l'esibizione del coro la Grolla. Viene dato mandato al Presidente di intrattenere i rapporti con ASA per definire il programma. *Il CD approva all'unanimità.*

CINEMA INVERNALE. Prendere contatti con il cinema Gran Guardia, oltre che vedere la possibilità di estendere questa iniziativa anche nelle zone decentrate con il coinvolgimento dei colleghi. Viene dato mandato alle colleghe Di Chiara e Pellino F. di prendere contatti.

CENA CON GIOCHI DA TAVOLA E CENA CON DELITTO. Iniziativa che sarà organizzata nel dettaglio con il prossimo direttivo.

SPETTACOLI PALAMODI'. La responsabile del settore cultura illustra i contatti in essere con la Società che si occupa dell'organizzazione degli spettacoli, e ci renderà sempre partecipe alle iniziative in programma proponendoci particolare e convenienti condizioni economiche.

CONTRIBUTO PER ALLUVIONE. Il presidente illustra quanto fatto fino ad adesso per l'emergenza e propone di verificare la possibilità di erogare un contributo di euro 1000 dal GVAU al quale aggiungere euro 1000 non utilizzato per la gita all'Elba. Saranno presi contatti con la CARITAS che sembra al momento quella che stia facendo il sondaggio casa per casa per la valutazione delle singole situazioni. Sarà comunque valutata la possibilità di contatto con altre associazioni che attualmente si stanno occupando dell'emergenza, viene dato mandato al responsabile del GVAU (Puglia) di prendere contatto con la Caritas, e Pellino Michele con la comunità di S'Egidio, mentre il presidente contatterà un'associazione con a capo Giannini Lamberto. *Il CD approva all'unanimità.*

UTILIZZO STANZA RIUNIONI. Il presidente illustra la richiesta ricevuta da una ns ex collega di ASA che attualmente gestisce un Gruppo di Acquisto Solidale, richiesta che prevede poter utilizzare per qualche ora 2/3 volta a settimana la mattina o il pomeriggio la nostra saletta riunioni per un breve stoccaggio del materiale e la successiva consegna. Lo stoccaggio comporterebbe anche



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

l'installazione a loro cura di un piccolo frigorifero. Sarebbero disposti a darci un piccolo contributo per il "disturbo". *Il CD approva all'unanimità*, e viene dato mandato al presidente di prendere contatti verificarne la fattibilità e porre le condizioni tecnico/economiche condizione che dovranno avere come imprescindibilità il normale utilizzo da parte del CD della sala in qualsiasi momento.

QUESTIONE ANTICENDIO. Il presidente illustra la situazione informando di un ulteriore colloquio Mori Marco (responsabile ASA dell'antincendio) per come poterla gestire in base alle disposizioni normative (DPR 151 del 01/08/2011).

SITUAZIONI CORSI FORMAZIONE PERSONALE. Il presidente illustra che sarà valutato un possibile cambio di Responsabile RSPP (scadenza marzo 2018) per evidenti carenze dimostrate dall'attuale responsabile. Nel frattempo è stata richiesta l'attuale situazione dei corsi svolta dalla ns. segretaria ed il futuro programma di aggiornamenti. *Il CD approva all'unanimità.*

FASA E ALTRI CONTRIBUTI. Il presidente illustra l'attuale situazione e l'esito di un incontro avuto con l'Ing Trebino (AD di ASA). Per quanto riguarda il FASA l'argomento è stato trattato dai Sindacati, e sia loro che ASA sono d'accordo nell'utilizzare questo fondo per attività benefiche gestite dal CRAL, occorre trovare una forma per passare i soldi dal fondo al CRAL. sarà individuata una soluzione sia per il trasferimento dei fondi sia nel modo di utilizzo del CRAL (ipotesi iniziale metterlo in gran parte nel GVAU e una parte nel fondo decessi lavoratori) seguiranno ulteriori sviluppi. ASA ha già versato il contributo volontario messo a disposizione da alcuni dipendenti di ASA relativo al lavoro svolto nella giornata mondiale dell'Autismo. viene dato mandato al presidente di definire le modalità di erogazione del contributo rendendo noto ad ASA ed ai lavoratori che hanno contribuito l'esito. Inoltre viene fatto presente che il contributo derivato dalla vendita di materiale elettrico (circa euro 400) verrà erogato al CRAL con il versamento della prossima rata del contributo aziendale.



Circolo
Ricreativo
Aziendale
dei lavoratori
ASA
Livorno

RELAZIONE DA PARTE DI MICHELE PELLINO SULL'EVENTO DEL CICLISMO. Pellino

Michele illustra brevemente il risultato dell'evento tenutosi nel mese di Agosto sottolineando l'ottimo risultato a livello organizzativo avuto dal CRAL.

SURVIVAR RUNNER. Viene presentata l'iniziativa simile a quella del ciclismo che si terrà nel 2018 dove ci è stato chiesto di poter mettere a disposizione il CRAL con base logistica. Il nostro contributo sarebbe solo questo. ALL 12.

AUTORIZZAZIONE RETE INTERNET AZIENDALE. Il presidente illustra l'attuale situazione con l'impegno di risolverla entro il mese di Ottobre.

Il Segretario

Erika Di Chiara



Il Presidente

Diego Baconcini

